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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Melhoramento das instalações de software e hardware para um ambiente livre 

de barreiras arquitectónicas  

 

A “Lei de construção de um ambiente sem barreiras arquitectónicas” da China 

entrou em vigor em 2023, mas a “Lei de supressão de barreiras arquitectónicas” de 

Macau já está em vigor há mais de 40 anos, portanto, é necessário proceder à sua 

revisão e actualização. No sentido de proceder a uma análise aprofundada e a uma 

revisão geral das passagens pedonais de Macau que actualmente não reúnem 

condições para a colocação de instalações sem barreiras arquitectónicas, este ano, o 

Instituto para os Assuntos Municipais (IAM) vai adjudicar o “Estudo sobre o 

planeamento de optimização da deslocação sem barreiras em Macau”, com vista a 

melhorar o ambiente das deslocações livres de barreiras e atender às necessidades 

de deslocação da população em geral. 

O “Planeamento dos Serviços de Reabilitação da Região Administrativa Especial 

de Macau para o Próximo Decénio (2016-2025)” está prestes a chegar ao fim, 

portanto, o Governo deve estudar a realização de uma próxima fase deste 

planeamento e lançar um novo plano para as instalações livres de barreiras 

arquitectónicas. O Governo e o IAM têm melhorado o ambiente livre de barreiras 

arquitectónicas, foram lançadas as “Normas arquitectónicas para a concepção de 

design universal e livre de barreiras na RAEM” e foram realizados vários trabalhos de 

aperfeiçoamento das instalações municipais existentes, regulando-se 
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essencialmente as respectivas obras públicas e construção, no entanto, os efeitos 

têm sido limitados.  

Olhando para as instalações livres de barreiras nos bairros comunitários de 

Macau, nota-se que a sua promoção nos bairros antigos é relativamente lenta, 

porque como existem muitas ruas e becos estreitos, as restrições geográficas são 

naturalmente maiores, pois as ruas estão sujeitas a muitas limitações para poderem 

ser ajustadas e registam-se grandes dificuldades quanto ao seu aperfeiçoamento. 

Nos bairros recém-construídos, tais como os NAPE e a zona da Doca do Lam Mau, 

foram construídas muitas passagens superiores para peões, equipadas com 

elevadores para facilitar a movimentação das pessoas com necessidades, portanto, 

de um modo geral, as instalações sem barreiras estão bastante completas, o que 

merece o nosso reconhecimento. Assim sendo, para uma plena implementação deste 

tipo de instalações em Macau, o Governo deve avançar, em primeiro lugar, com o 

reordenamento dos bairros antigos, definindo planos e concepção adequados para 

as respectivas vias públicas, bem como recolher as opiniões da sociedade através de 

diversos meios, tais como a plataforma “IAM em Contacto”, a fim de melhor garantir a 

mobilidade das pessoas portadoras de deficiência. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O “Planeamento dos Serviços de Reabilitação da Região Administrativa 

Especial de Macau para o Próximo Decénio (2016-2025)” está prestes a 

chegar ao fim. Quando é que o Governo vai divulgar o calendário da próxima 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

 

IE-2024-06-06-Leong Hong Sai (P) – LML-APN 3 

fase deste planeamento? A construção de uma sociedade livre de barreiras 

arquitectónicas exige articulação entre o hardware e o software, pois as 

pessoas portadoras de deficiência não precisam só de instalações livres de 

barreiras, precisam também de vias e elevadores livres de barreiras, de 

informações e ligações entre as instalações, e de deslocações e serviços 

livres de barreiras, entre outras. Quanto à fase do planeamento dos serviços 

de reabilitação para o próximo decénio, o seu desenvolvimento deve ser 

efectuado através de três principais vias, nomeadamente, através da 

tecnologia inteligente, da construção de um ambiente livre de barreiras e da 

inclusão social. O Governo vai acrescentar todos estes elementos e lançar as 

respectivas medidas? 

 

2. Com vista a aumentar as instalações livres de barreiras arquitectónicas nos 

bairros antigos de Macau, o Governo vai avaliar todas as passagens 

superiores para peões, para aferir se reúnem condições para a instalação de 

elevadores? 

 

3. Com vista a incentivar as empresas a cumprirem as “Normas arquitectónicas 

para a concepção de design universal e livre de barreiras na RAEM”, o 

Governo deve estudar a possibilidade de aumentar os incentivos para as 

empresas, por exemplo, autorizar o alargamento da área de construção e 

reduzir o prémio a pagar, para reforçar a vontade das empresas quanto à 

articulação com os respectivos trabalhos. O Governo vai fazê-lo? O Governo 
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vai ponderar atribuir prémios às empresas que procedam à remodelação das 

suas instalações para introduzir instalações livres de barreiras 

arquitectónicas?  

 

6 de Junho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


